

---

## Памяти Александра Сергеевича Сидорова (22.01.1956 – 21.07.2022)

21 июля 2022 г. во время работы редактором-составителем над данным номером журнала «Актуальные проблемы Европы» ушел из жизни Александр Сергеевич Сидоров. Он обладал многими прекрасными качествами, важнейшие из которых – большой научный талант и светлое человеческое начало. А.С. Сидоров был блестящим аналитиком по вопросам военной политики Франции, вооруженных конфликтов в Африке и в целом по широкому кругу проблем безопасности и обороны. Его работы отличали глубина погружения в проблематику и анализа, скрупулезность, логичность, мастерское владение языком. Александр Сергеевич не только публиковал статьи и обзоры, но и был редактором-составителем нескольких номеров журнала «Актуальные проблемы Европы». Он был исключительно требователен к качеству как своих работ, так и всех публикуемых в журнале статей и при этом мягок и деликатен по отношению к людям – эти на первый взгляд редко сочетаемые характеристики в нем сочетались органично. А.С. Сидоров защитил кандидатскую диссертацию, однако по уровню анализа, широте кругозора он давно перешагнул уровень доктора наук. Яркая черта этого ученого – преданность любимому делу до самопожертвования. Александр Сергеевич работал до последних дней своей жизни, невзирая на прогрессирующую болезнь. Он был блестящим франковедом, и к нему могут быть с полным основанием отнесены слова, произнесенные одним из наполеоновских генералов в конце трагической битвы при Ватерлоо: *«Гвардия умирает, но не сдается»*.

Мы гордимся тем, что Александр Сергеевич Сидоров был нашим коллегой и дорогим другом и будем всегда вспоминать его с большой теплотой и благодарностью.

*От редакции*